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Cuvânt-înainte

Gândul de a mă întâlni cu persoana responsabilă de selecția 
vinurilor pentru American Airlines era destul de înfricoșător. 
Urma să luăm în considerare achiziționarea a mai multor mii 
de sticle, cu o sumă corespunzătoare de dolari. Mi-am închipuit 
un personaj copleșitor, care urma să încerce să stoarcă de la noi, 
furnizorii plini de speranță, și ultima fărâmă de profit. Mi-am 
închipuit un personaj pentru care aprecierea vinului avea o 
importanță secundară.

Dar l-am întâlnit pe doctorul Richard Vine, profesor emerit 
de enologie, un bărbat blând și prietenos, a cărui cunoaștere 
în materie de vinuri era cu mult peste a mea. Deși apăra perfect 
interesele American Airlines, domnul Vine accepta ideea că un 
târg corect pentru ambele părți reprezenta metoda justă de a face 
afaceri împreună. Și exact așa au decurs lucrurile vreme de mulți 
ani. Din timp în timp, apărea și câte o invitație la un prânz plăcut 
și plin de învățăminte la castelul nostru, de obicei în prezența, 
pe deplin apreciată, a soției domnului Vine, Gaye. 

Din păcate, odată cu pensionarea lui Richard, aceste vesele 
reuniuni au luat sfârșit, lăsându-ne însă amintiri minunate cu 
doctorul și doamna Vine. Între timp, domnia-sa a scris o carte, 



intitulată Curioasa lume a vinului, care, sunt convins, le va face 
mare plăcere iubitorilor de vin din toată lumea. Și nu trebuie 
ratată sub nicio formă. 

ANTHONY BARTON, 
proprietar al domeniului Bordeaux (a șaptesprezecea generație)

Castelul Léoville-Barton
Castelul Langoa-Barton
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INTRODUCERE

Profesorul Robert Smiley, care conduce programele de 
„Afaceri cu vinuri“ de la University of California din Davis, 
a declarat la un moment dat că „vinul este un produs despre 
care cei mai mulți dintre noi știm foarte puțin, dar pe care îl 
cumpărăm din belșug“.

Inițial, am pus la îndoială această afirmație. Ne bucurăm 
de o gamă largă de mijloace de informare, care ne furnizează 
recenzii de vinuri, punctaje de gust și medaliile obținute în com-
petiții – toate oferindu-ne informații prețioase pe baza cărora să 
putem hotărî ce vin să cumpărăm. Fiecare nou soi repre zintă 
apariția a încă unui izvor critic pentru scriitorii din domeniul 
vinului. Suntem, de asemenea, binecuvântați cu volume de genul 
„cum să“, website-uri și programe media, care ne oferă diverse 
idei inventive cu privire la depozitarea vinului, servirea vinu-
lui, transportul vinului, gătitul cu vin, asortarea vinului cu ali-
mentele – ba chiar și pentru licitațiile de vinuri. Dar, deși avem 
la îndemână toate aceste informații, de ce suntem încă lipsiți de 
cunoașterea la care face referire doctorul Smiley? 

Pentru unii iubitori ai vinului, fiecare sticlă este considerată 
satisfăcătoare pur și simplu pentru că din ea e turnată plăcerea de 
a bea – culoarea plină de pasiune, aroma seducătoare, buchetul 
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intens, structura delicat echilibrată și prețul bun. Corect, dar pen-
tru entuziaștii care integrează vinul într-un stil de viață, dincolo 
de asocierea plăcută a licorii cu hrana, poate că situația este mai 
complicată. Dar poveștile atrăgătoare despre vin fac masa mai 
inte resantă, dând chiar mai multă savoare mâncării. 

Cartea aceasta vorbește despre personaje colorate, locuri fai-
moase și întâmplări excentrice, care fac din astfel de anecdote 
despre vin un fascinant subiect de discuție. Unele sunt amuzante, 
altele, un pic mai serioase, și câteva, chiar puțin indecente. De 
pildă, oare cei mai mulți admiratori ai vinului spumant ar crede că 
un celebru negustor de șampanie a fost arestat, în timpul Războiu-
lui Civil american, ca spion confederat? Oare auzind că una dintre 
cele mai prestigioase crame din California a fost concepută într-un 
dormitor dintr-un castel franțuzesc, în mintea unora nu se vor 
creiona anumite imagini picante? Fără să dăm mare importanță 
gestului, cei mai mulți ridicăm și ciocnim paharul într-un toast, 
urându-ne unul altuia sănătate sau, așa cum spun francezii, santé! 
Dar de ce? Și de ce numim acest ritual „toast“? Astfel de cunoș-
tințe simple despre vin ne pot îmbogăți viața. 

Cine, într-un moment sau altul din viața sa, nu și-a dorit să 
aibă la îndemână câteva istorioare amuzante despre vin, ca să 
poată salva atmosfera din ghearele snobilor, în materie de vinuri, 
plicticoși și plini de ei? Ideea mea a fost să adun laolaltă o mică 
selecție de povești despre vin mai puțin cunoscute, relatate pe 
un ton lejer, dar convins, care sper să placă tuturor – nu doar 
pasiona ților de vin. Datorită unei cariere în domeniul enologic 
care se întinde pe cinci decenii și a zecilor de călătorii, naționale 
și internaționale, care au avut drept scop tot vinul, am adunat o 
mulțime de povești adevărate, toate încântătoare. Documentân-
du-mă pentru a le confirma, am mai descoperit și alte istorioare 
fermecătoare, care merită și ele să fie împărtășite. 

Cartea aceasta ar trebui să fie o lectură adorabilă, dar și o 
modalitate de a vă ajuta să aflați puțin mai mult despre ceea ce 
cumpărăm din belșug. 

DOCTOR RICHARD P. VINE
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O desăvârșită introducere în arta vinului, o abordare practică 
și candidă, cu grafică profesionistă, inteligentă și vibrantă, 
care înlătură snob-factorul și simplifică informația complexă, 
astfel încât orice novice va putea alege vinul potrivit pentru 
cele mai rafinate companii. Regiuni viticole, hărți detaliate, 
soiuri de vinuri, tipuri de sticle, colecții de pahare, sute de 
arome, mii de gusturi, prețuri și sugestii de selecție, 
mâncăruri sofisticate și un regal de degustare. 
Un șarmant joc al aromelor, un spectacol al bunului-gust.


